

Ministerul Mediului reia în 2022 o serie de investiții în gestionarea deșeurilor, care au început în urma cu 15 ani (director)

Reciclarea în sine este ultimul pas spre care ne îndreptăm, din păcate, foarte încet, iar Ministerul Mediului a ajuns, în 2022, să reia niste investiții care au început acum 15 ani în sistemele integrate de gestiune a deșeurilor, a declarat, marți, într-o conferință de specialitate, Cosmin Dorin Teodoru, director general în cadrul Direcției Generale Deșeuri și Situri Contaminate din Ministerul Mediului, Apelor și Padurilor (MMA).

"Reciclarea în sine este ultimul pas spre care ne îndreptăm, din păcate, foarte, foarte încet. Ministerul Mediului a ajuns, astăzi, în 2022, să reia niste investiții care au început acum 15 ani, în 2007 - 2008, când au început investițiile în sistemele integrate de gestiune a deșeurilor. Poate că astăzi am fi avut primul incinerator de deșeuri municipale din România, dacă lucrurile se întâmplau când trebuia și cum trebuia. După 15 ani ne întoarcem la investițiile în colectarea separată, pentru că asta face PNRR-ul. Astăzi, asta și-a propus: să aducă colectarea separată cel puțin la nivelul locuințelor comune, la nivelul blocurilor, iar aceste eco-insule pe care le finanțează PNRR, în număr de peste 15.000, vor rezolva o problemă de logistică și de infrastructură. Acum rămâne să vedem cât de implicate sunt autoritățile publice locale, cât de doritori sunt să comunice cu cetățenii lor și să-i învețe, dacă nu au făcut-o deja, cum se procedează și cum se utilizează aceste eco-insule", a afirmat Teodoru.

Oficialul a susținut că reciclarea în România costă mai mult decât în alte state, deoarece deșeurile sunt amestecate, contaminate și necesită un consum de energie suplimentar, alături de un efort de resurse umane.

"Evident că vor fi minimum cinci pubele pentru fiecare fracție, pentru că ne întoarcem la subiectul reciclării. Toate aceste fracții colectate separat, colectate corespunzător, reprezintă o marfă pentru toți operatorii care se ocupă cu reciclarea. O marfă curată astăzi, din păcate, se întâmplă destul de puțin la nivel național și, iarasi, ajungem să ne plângem că reciclarea în România costă mai mult decât în restul Europei. Da, este posibil, din păcate, să coste mai mult, pentru că materialele ajung amestecate, contaminate, necesită un consum de energie suplimentar, un efort de resurse umane. Toate acestea se traduc în costuri. Deci, cu cât ne facem treaba mai bine la început la colectarea separată, cu atât costurile vor fi mai mici pe parcurs și chiar putem recupera anumite costuri pe care le-a făcut autoritatea publică", a spus directorul din MMA.

Reprezentanții autorităților centrale și locale, alături de cei ai companiilor ce activează în domeniul protecției mediului, participă, marți, la conferința cu tema "Reciclarea, în fața unor noi provocări legislative".